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Ata da 4ª (quarta) reunião ordinária da Terceira Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara Municipal de 
Guanhães, realizada no dia 16 de março de 2015 às 19:00 
horas, sob a Presidência da Vereadora Luiza Amélia Barbosa 
Simões que cumprimentou a todos e solicitou a senhora 
secretária que procedesse com a chamada inicial dos 
Vereadores a qual estavam todos presentes. Como houve 
número regimental declarou em nome de Deus abertos os 
trabalhos. Prosseguindo, os vereadores procederam com a 
oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Em 
uso da palavra, a senhora primeira-secretária solicitou que 
constasse nesta ata, retificação da ata da 2º. Reunião ordinária 
desta Casa realizada na data de 23 de fevereiro próximo 
passado uma vez que, revendo as filmagens da referida 
reunião, foi constatado que o Projeto de Resolução 03/2015 foi 
aprovado naquela data por unanimidade. Em seguida, a 
senhora Presidente solicitou a leitura dos projetos de lei a 
darem entrada na Casa, assim sendo: Projeto de Lei n 06/2015 
que, Dispõe sobre denominações das ruas do loteamento 
denominado Colina Verde II e dá outras providências; Projeto 
de Lei n. 07/2015 que, Da denominação à via pública; Projeto 
de Lei n. 08/2015 que, Da denominação à via pública e Projeto 
de Lei n 09/2015 que, Declara de Utilidade Pública Municipal a 
Associação Atlética Águia. A vereadora Maria Anídia tomou a 
palavra e solicitou prioridade na votação dos projetos de lei que 
tratam de reajuste de salário dos servidores do SAAE e da 
Câmara Municipal. Atendendo a solicitação da vereadora, a 
senhora presidente solicitou a leitura da emenda 01 
apresentada ao Projeto de Lei nº 03/2015, que dispõe sobre “a 
concessão de reajuste a servidores do SAAE – SERVIÇO 
AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO e dá outras providências”. 
A emenda 01 foi colocada em discussão. Em uso da palavra a 
Vereadora Dóris parabenizou o vereador Alberto pela autoria 
da emenda, mas lamentou que na última reunião ordinária  
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apresentou emenda de mesmo conteúdo sendo que a mesma 
não foi aprovada pelos vereadores. Em uso da palavra o 
vereador Alberto disse que a emenda foi apresentada somente 
após discussão junto à presidência do SAAE que certificou ao 
mesmo a disponibilidade de orçamento da autarquia. Pediu que 
constasse em ata a informação de que o Conselho do 
FUNDEB até a presente data não aprovou a prestação de 
contas de 2013 e que isso poderá prejudicar a arrecadação da 
secretaria. Em resposta, a presidente da Casa se 
comprometeu a oficiar a presidência do FUNDEB sobre o 
assunto solicitando esclarecimentos. O vereador Dermeval 
cumprimentou a todos e disse que somente votou contra a 
emenda no projeto do reajuste do SAAE após discussão e 
acordo com a classe. O vereador Antônio Sérgio cumprimentou 
a todos e disse que todo projeto que trata de reajuste de 
salários será votado nesta casa. Pediu ainda esclarecimentos 
quanto ao pagamento retroativo do reajuste dos motoristas 
municipais, aprovado nesta Casa em 2014, e que não foi pago 
até a presente data. A emenda 01 foi colocada em votação 
sendo por todos aprovada. Em seguida, foi solicitada a leitura 
dos pareceres das comissões permanentes apresentado ao 
Projeto de Lei 03/2015. Os pareceres foram colocados em 
discussão e posterior votação sendo por todos aprovados. 
Logo após, o Projeto de Lei nº. 03/2015 foi colocado em 
discussão. A vereadora Dóris parabenizou o Presidente do 
SAAE Luiz Pereira pela iniciativa do projeto e parabenizou o 
Executivo que aceitou a solicitação desta Casa e corrigiu 
alguns erros constantes do projeto, deixando o mesmo apto à 
votação. O vereador Osmar aproveitou a oportunidade para 
lembrar do requerimento apresentado na última reunião que 
relata sua preocupação com a preservação da água do rio 
Graipú, uma vez que está havendo extração de minério 
naquelas proximidades. Lembrou ainda do requerimento 
apresentado solicitando esclarecimentos sobre o reajuste dos 
serventes escolares. O Projeto de Lei n 03/2015 foi colocado  
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em votação sendo por todos aprovados. Prosseguindo, foi 
solicitada a leitura dos pareceres das comissões permanentes 
apresentado ao Projeto de Lei nº. 05/2015 que “Dispõe sobre 
alteração da Lei n 2608 de 19 de março de 2014 e dá outras 
providências”. Os pareceres foram colocados em discussão e 
posterior votação, sendo por todos aprovados. A vereadora 
Dóris lembrou que o projeto de lei 05/2015 se trata do reajuste 
previsto no estatuto dos servidores municipais. Parabenizou a 
presidente da Casa pela iniciativa do projeto e relatou vários 
trabalhos desenvolvidos pela mesa diretora de 2015, 
reforçando que a mesa vem trabalhando incansavelmente para 
atender a toda a comunidade. Em uso da palavra a senhora 
presidente disse que assim que entrou em exercício, se reuniu 
com o serviço contábil da Casa e buscou atingir ao máximo o 
orçamento para reajuste de salários.  Logo após, o Projeto de 
Lei nº. 05/2015 foi colocado em discussão e posterior votação 
sendo por todos aprovados. Prosseguindo, a senhora 
Presidente solicitou a leitura dos pareceres das comissões 
permanentes e parecer jurídico apresentado ao Projeto de Lei 
n 85/2014 que, Desafeta parte de área que especifica, de uso 
comum do povo, para bem de uso dominical e dá outras 
providências. Tendo em vista que o vereador Osmar não 
assinou o parecer, a senhora presidente solicitou a assinatura 
do mesmo nos termos do regimento interno. Em uso da 
palavra, o vereador Osmar disse que o Executivo tem 
apresentado projetos de grande discussão colocando os 
vereadores em situação difícil. Conclui que mesmo o projeto 
não sendo legal irá votar a favor do mesmo em prol das 
famílias que deixarão de pagar o aluguel. O Vereador Evandro 
solicitou leitura do ofício enviado pela secretaria de obras a 
esta Casa Legislativa. Em uso da palavra, o vereador Evandro 
afirmou que de acordo com o ofício apresentado há sim sobra 
de área institucional. Lembrou que esta Casa já votou e 
aprovou vários projetos ilegais, mas repletos de moralidade e  
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que beneficiam a população. Pediu também a votação do 
projeto da Associação Atlética Águia. O Vereador Lucimar 
lembrou que o Município possui uma área de aproximadamente 
nove hectares que poderia ser dividida em lotes atendendo a 
um número muito maior de cidadãos. Afirmou que não entende 
por que tanta discussão sobre um pedaço de terra tão pequeno 
prejudicando poucos enquanto o Município dispõe de várias 
outras áreas. Em uso da palavra, o vereador Nelci disse que 
não concorda com a fala do vereador Lucimar que teria dito 
que cerca de onze famílias estariam sendo jogadas no ralo. 
Afirmou que é a favor do projeto, pois não concorda em 
prejudicar as famílias a serem beneficiadas. Em uso da 
palavra, a vereadora Dóris lembrou que além de outros vícios 
de ilegalidade o projeto trata de duas matérias ao mesmo 
tempo o que é considerado ilegal pela legislação. Lembrou 
ainda que se ocorrer uma ação civil pública dos moradores 
daquela localidade contra a doação dos lotes e o juiz 
considerar a ilegalidade da doação, a área será desapropriada. 
Os pareceres foram colocados em discussão e posterior 
votação sendo por todos aprovados.  Em uso da palavra, o 
vereador Demétrio chamou a atenção para a compra dos dois 
lotes ao lado do Hospital Regional destinado a construção da 
UPA e que até o momento não foi dado início nas obras. 
Reforçou que o Município deveria se ater ao fato de doar lotes 
que estão em situação legal garantindo assim que as pessoas 
que os receberem jamais os perderão.  Em uso da palavra, a 
vereadora Anídia cumprimentou a todos e solicitou a fala de 
uma moradora representante dos moradores do bairro Nações.  
Em uso da palavra, a senhora Vaneide Soares cumprimentou a 
todos e disse que sua preocupação e dos moradores daquele 
bairro é para com o bem estar da população. Afirmou ela que, 
a existência de área de lazer é de grande importância na 
contribuição para que uma criança se torne um cidadão de bom 
caráter. A senhora Presidente agradeceu a fala da moradora e  
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disse que pesquisou e encontrou várias jurisprudências que 
julgaram ilegal a doação de áreas institucionais obrigando os 
moradores a desocuparem o local. Em seguida, o Projeto de 
Lei nº. 85 foi colocado em discussão e posterior votação na 
qual votaram pela sua rejeição os vereadores Dóris Campos 
Coelho, Lucimar Ferreira Pinto, Demétrio de Miranda Ayala e 
Maria Anídia de Paula e os demais vereadores pela aprovação, 
sendo que a senhora presidente se absteve. Sendo assim, o 
Projeto de Lei 85/2014 foi aprovado pelos vereadores. O 
Vereador Alberto cobrou a votação do projeto de lei parado na 
casa que trata de criação de cargos comissionados. A senhora 
Presidente afirmou que vem tentando incansavelmente 
agendar reunião com o prefeito para discussão dos projetos 
que se encontram nesta Casa, mas que é público e notório que 
o mesmo se recusa a recebê-la. Dando continuidade, foi 
solicitada a leitura dos pareceres das comissões permanentes 
e parecer jurídico apresentado ao Projeto de Lei nº 02/2015, 
que “Altera a Lei 2.649 de 07 de outubro de 2014 e dá outras 
providências”. O vereador Alberto pediu vista ao referido 
projeto alegando necessidade de melhor análise. O Vereador 
Dermeval cobrou a colocação em pauta de votação, de todos 
os projetos que se encontram nesta Casa. Em uso da palavra, 
a senhora Presidente afirmou que enquanto houver falhas na 
documentação dos projetos eles não serão colocados em 
pauta. A vereadora Dóris pediu a reconsideração do pedido de 
vista do vereador Alberto uma vez que o projeto já foi analisado 
por esta Casa estando apto a votação. O mesmo foi dito pela 
vereadora Elizângela e pelo Vereador Antônio Sérgio que 
solicitaram a retirada do pedido de vista. Em uso da palavra o 
Vereador Alberto disse que em consideração ao proprietário do 
loteamento irá retirar o pedido de vista. A senhora presidente 
solicitou o auxílio do Vereador Alberto para que interceda junto 
ao Executivo viabilizando o agendamento de reunião com o 
Prefeito Municipal. Em uso da palavra, o cidadão José  
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Fagundes Dumont explanou sua preocupação com a questão 
de mobilidade urbana e alertou os vereadores de que o projeto 
em questão desrespeita a mobilidade urbana. Sendo assim, a 
senhora presidente solicitou a leitura dos pareceres das 
comissões permanentes apresentados ao Projeto de Lei 
02/2015. Os pareceres foram colocados em discussão e 
posterior votação, sendo por todos aprovados. Em seguida, o 
Projeto de Lei nº. 02/2015 foi colocado em discussão e 
posterior votação sendo por todos aprovado. Dando 
continuidade, a senhora Presidente solicitou a leitura dos 
pareceres das comissões permanentes apresentado ao Projeto 
de Lei nº 04/2015, que “Da denominação à via Pública”. Os 
pareceres foram colocados em discussão e posterior votação 
sendo por todos aprovados. Logo após, o Projeto de Lei nº. 
04/2015 foi colocado em discussão e posterior votação sendo 
por todos aprovados. Dando continuidade aos trabalhos, a 
senhora Presidente solicitou a leitura dos expedientes a darem 
entrada na Casa, assim sendo: Indicações nº. 32/2015 e 
33/2015 apresentadas pelo Vereador Nelci Pereira Chaves, 
Indicação nº. 34/2014 apresentada pela Vereadora Dóris 
Campos Coelho, Indicação nº. 35/2015, Indicação nº. 36/2015 
apresentada pelo vereador Osmar Gomes Fidélis, 
Requerimento nº. 10/2015 apresentado pelo vereador Demétrio 
de Miranda Ayala e Moções de Pesar nº. 06/2015 e 07/2015 de 
autoria do Vereador Lucimar Ferreira Pinto. Em uso da palavra 
a vereadora Dóris apresentou solicitação do mapa de 
atendimento dos dentistas bem como cópia dos registros de 
ponto destes profissionais no ano de 2014. O vereador Lucimar 
requereu cópia da filmagem da presente sessão, 
especificamente de sua fala referente ao Projeto de Lei 
85/2015. A vereadora Elisângela requereu visita de um técnico 
da secretaria de educação nas obras de reforma da Escola 
Municipal do Distrito de Correntinho. Em uso da palavra, o 
Vereador Dermeval voltou a lembrar que a imprensa local,  
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representada pela Radio Vida Nova FM, não está sendo 
imparcial e não está dando abertura para apresentação dos 
fatos como realmente são. Cobrou maior atitude da imprensa 
em ajudar a população e não somente criticar.  Em uso da 
palavra o Vereador Lucimar afirmou que cada um deve fazer o 
seu trabalho e não se preocupar com simples fala de quem faz 
fofoca. Em uso da palavra a senhora presidente procedeu com 
a indicação do nome do Vereador Lucimar Pinto para compor o 
Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e Sustentável 
como membro representante desta Casa uma vez que o 
vereador Nivaldo que era o antigo membro se licenciou desta 
casa recentemente. Esclareceu ao Vereador Osmar que o 
SAAE já respondeu o requerimento por ele apresentado 
afirmando que a água do Ribeirão Graipú já está com suas 
características alteradas. Lembrou da necessidade de 
realização de uma audiência pública presidida pela Assembléia 
Legislativa do Estado para tratar deste assunto que envolve 
várias cidades. Falou ainda da necessidade de cuidado 
também do Rio Corrente que está ameaçado com possível 
extração de mineral. O Vereador Antônio Sérgio reforçou a 
necessidade de realização do esgotamento sanitário da 
avenida Governador Milton Campos. O Vereador Osmar 
sugeriu uma visita “in loco” na área de extração de mineral 
próximo ao Ribeirão Graipú com a presença de representantes 
do SAAE e da Secretaria Municipal de Meio Ambiente. A 
senhora Presidente colocou a disposição dos vereadores a 
planilha apresentada com o Cronograma de ações da Emater 
em 2014, passo em que apresentou moção oral de 
congratulação pelo excelente serviço prestado pela instituição 
à comunidade. Lembrou ainda que muitos alunos que 
estudaram na FACIG estão enfrentando dificuldades para 
conseguirem os diplomas de conclusão de curso e pediu uma 
ação conjunta dos vereadores para solução do assunto. Com 
relação ao transporte universitário, a senhora presidente 
esclareceu que se esforçou em regularizar a documentação da  
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associação e que buscou responder todas as pendências 
exigidas pela Prefeitura Municipal para assinatura de novo 
convênio. Afirmou que se comprometeu a fazer a devolução de 
vinte mil reais mensais, mas que nesta data representantes do 
Executivo afirmaram que não será assinado novo convênio 
sem que seja regularizado o convênio de 2014. Conclui que 
colocou o Legislativo a disposição para auxiliar financeiramente 
também na dívida contraída em 2014. Convidou ainda os 
vereadores para reunião interna a ser realizada na data de 30 
de março próxima visando a discussão de projetos de lei que 
estão pendentes na Casa e da minuta do Regimento Interno da 
Casa. Conclui que Guanhães se encontra na lista de 
municípios inadimplentes no site do Tribunal de Contas do 
Estado de Minas Gerais. Os expedientes foram colocados em 
discussão e posterior votação sendo por todos aprovados. 
Encerrados os expedientes em pauta, a senhora Presidente 
solicitou a senhora secretária que procedesse com a chamada 
final dos Vereadores que de acordo com a inicial estava todos 
presentes. Nada mais há tratar, eu, secretária, lavrei a presente 
ata que depois de lida, se aprovada, segue assinada por mim e 
pela presidente. Sala das Sessões, aos 16 de março de 2015. 
 
 


